

# 文明之花绚丽绽放 幸福成果百姓共享

高新区持续巩固深化创文创卫成果，不断提升人民群众的获得感幸福感

■文 / 本报记者 李佳玲 图 / 本报记者 周围

小区环境干净整洁，绿树成荫；公园、健身活动点，市民的欢声笑语不绝于耳；“衡阳群众”志愿者活跃在街头巷尾，成为一道靓丽的风景；基础设施日益完善，城市管理水平不断提升……漫步在高新区的大街小巷，市民时刻能感受到文明之花绚丽绽放。

随着我市再次吹响创建全国文明城市、国家卫生城市冲锋号，高新区全区动员、全民行动、全力冲刺，以“不创则已，创则必成”的决心和信心踢好“临门一脚”，呈现出了精神文明建设与经济社会发展齐头并进、相得益彰的良好局面。



解放大道与长湖街路口，电动车辆在交通劝导员的指挥下，有序停在等候区。



车辆在整洁的道路上行驶



市一中路口，车辆让行正在过马路的学生

## 创文惠民，润泽百姓心田

5月11日晚高峰，在解放大道与长湖街交叉路口，身着红马甲、头戴红帽子的陆秋菊正在进行文明劝导，自去年9月份上岗以来，她一直

说起高新区近几年的变化，市民赞叹：有“颜值”，更有“内涵”！

风雨无阻按时站在十字路口，协助交警劝导市民遵守交通规则。

车流中，志愿者们的红马甲、红帽子格外显眼。高新区管委会组建成立了50余支“衡阳群众”志愿者队伍，活跃在该区的各大交通路口。

华灯初上，一支广场舞队伍活跃在大街小巷，在欢歌笑语中尽享广场舞的乐趣。在高新区各街道文化活动中心、社区文化活动室，在休闲广场，在街头巷尾，都能感受到高新区浓厚的文化氛围。

今年以来，高新区开展了“传承红色基因·清明祭英烈”征文演讲等活动10余场，以群众喜闻乐见的方式，宣传创建工作，真正做到创文创卫家喻户晓；充分发挥各级文明行业、文明窗口创建的示范带头作用，广泛开展“党员示范岗”“文明示范岗”等评选活动，选树一批“服务之星”，切实带动和提高市民文明素养和服务水平。同时，高新区充分挖掘区内独有文化资源，突出陆家新屋、生态壹号美术馆等名

胜景点的文化引领作用，致力建设绿色生态、宜业宜居的国家级产城融合示范区。

高新区以满足广大居民群众日益增长的精神文化需求为出发点，以“贴身贴心、群众满意”的文化服务为总要求，实现了文化阵地全覆盖、文化惠民常态化，文化活动精彩纷呈，文化融入了群众的生活，让群众切身感受到文化惠民所带来的无穷魅力。

户外电子屏上，文明创建的宣传内容持续滚动播放；文化雕塑园、法制公园、健康教育示范街，文明创建宣传牌无处不在。此外，高新区完成华兴街道、银光社区、君昇市场、长丰大道等9个创建全国文明城市实地测评样板点建设。其中，华兴街道样板点作为典型在全市推广；生态公园道德模范与身边好人主题公园受中央文明委表扬及推荐……

在浓厚的文明创建氛围中，许多文明小举动与正能量的故事，正不断地上演着，每个人都自觉成为创文“主力军”，以不同的形式贡献力量，用自

己的言行谱写出一首首文明赞歌。

## 创卫之风，吹靓城市“容颜”

对于一座城市来说，良好的卫生环境带来的是城市品位的提升、人居环境的改善；对于个人来说，干净卫生的生活环境让身体更健康，心情更愉悦。

高新区坚持目标导向、问题导向、结果导向，围绕补短板、强弱项，对创卫薄弱环节进行全面整治，不断改善城市面貌、提升城市品质。

每周五下午，各街道（办事处）、社区（管理处）开展环境卫生大扫除，重点针对城中村、城乡结合部、背街小巷、房前屋后以及公园、广场等加强卫生保洁，建立健全长效管理机制，集中力量做好主次干道卫生保洁绿化、卫生死角清理等工作。

夜市管理，一度是困扰着城市管理的难点问题。高新区城管部门采用疏堵结合的方式，设立长丰大道、三泰市场、光辉街等夜市点，要求必须

铺设地垫，摆放垃圾桶，非夜市点不能外摆，让夜市管理步入常态化、规范化、科学化的轨道。

渣土运输管理方面，高新区严格执行“6个100%”，要求提前报备运输路线，规定运输时间，让渣土车跑起来“守规矩”。同时，严格建筑工地日常管理，规定施工时间，每个工地每月延长施工时间不超过4天。

高新区实施了城市提质改造十大攻坚工程，启动老旧小区提质升级工程，打造“三清三建”升级版；对区内27座公共厕所改造升级，所有农贸市场进行了提质升级；实施交通优化组织工程，新增停车位3500个；以建设最美园区为目标，强化“城市双修”，不断推进城市美化、绿化、亮化工作，人居环境得到极大提升。

在这场全民动员的惠民工程中，老百姓是参与者，更是受益者。高新区始终将创文创卫摆在重要位置，扎实为老百姓办实事，实实在在帮助群众解决实际问题，让老百姓从中受益。

## 参观学习创文“样板工程”

全市创文工作经验交流会在高新区华兴街道举行

本报讯（记者 李佳玲）5月7日，衡阳市创建全国文明城市工作现场交流会在高新区华兴街道办事处召开，各城区、园区、各街道负责人实地参观华兴街道办事处创文示范点，参观学习创文“样板工程”，共同探讨解决创文过程中存在的问题。

华兴街道总面积约6.5平方公里，147个小区、辖区内常住人口约11万人，流动人口约3万人。街道辖金山、祥光、祥瑞、香江、青峰5个社区和金星、柘里、华兴、光辉4个管理处。

自我市开展创建全国文明城市以

来，华兴街道形成了以“一把手”负责、各班子成员亲自抓，街道创建办具体抓，各社区管理处协同抓创建全国文明城市工作的良好局面。如今，在华兴街道可切身感受到创文创卫带来的变化，街道干净整洁，文明公约、社会主义核心价值观宣传、便民服务栏随处可见，讲文明、树新风、知礼仪、扬正气的创建新风貌切实做到了家喻户晓。

现场交流会上，市创建办相关负责人对华兴街道文明创建工作中的引领示范作用给予了高度评价，并就如何补齐目前街道存在的创建工作“短板”进行指导。

## 以钉钉子精神 抓紧抓实创文创卫工作

高新区为下阶段创文创卫工作划重点

本报讯（记者 谢小青）5月7日下午，高新区创文创卫工作调度会召开。高新区主要负责人强调，要坚定信心、下定决心，层层压实责任，强化协同作战，以钉钉子精神抓紧抓实各项工作，为我市成功创建全国文明城市、国家卫生城市贡献“高新力量”。

高新区主要负责人强调，要全员发动、全民参与、全面宣传，营造浓厚的创建氛围，确保创文创卫全覆盖、零死角。要全面对标、全面排查、全面整改，下沉工作一线，及时发现问题、整改问题，不断提高群众满意度。要坚持思想不松、标准不降、力度不减，坚持“一把手”负总责，各部门协同作战，以钉钉子精神把工作一件件抓到底，确保各项创建工作取得扎实的成效。

会上，高新区城管执法局汇报了当前创文工作存在的问题，对下阶段推进创文工作的各项重点提出了工作建议。高新区管委会分管领导就创卫工作进行了安排，对相关部门的工作重点进行了部署。

## 为建设“最美高新”提供坚强纪律保障

高新区部署2020年党风廉政建设和反腐败工作

本报讯（记者 谢小青）5月8日，高新区2020年党风廉政建设和反腐败工作会议召开。会议强调，要增强政治定力、强化使命担当，不断将全面从严治党引向深入，着力营造正气充盈、风清气正的政治生态，为高新区

经济社会高质量发展保驾护航。2019年，在市纪委监委和区党工委的领导下，高新区纪工委忠实履行党章和宪法赋予的职责，奋力推动纪检监察工作高质量发展，为经济社会始终保持良好发展态势提供了坚强的纪律保障。2020年，高新区将从六个方面扎实推进党风廉政建设和反腐败工作：永葆初心使命，推动坚定“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉；坚守以人民为中心的根本立场，深入整治漠视侵害群众利益突出问题；聚

焦改革创新，在协调联动推进上下功夫；发挥监督专责作用，强化对权力运行的制约监督；锲而不舍、坚持不懈，推动作风建设成风化俗；提升斗争本领，打造高素质专业化纪检监察干部队伍。

## 以“五个坚持” 做好疫情防控工作

高新区召开疫情防控领导小组会议

本报讯（记者 李佳玲）5月7日下午，高新区召开疫情防控领导小组会议。高新区主要负责人强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神，牢牢把握外防输入、内防反弹防控策略，抓紧抓实抓细各项疫情防控工作；要坚持常态化管控，尤其要对商场、托管中心、KTV等重点场所严加管控；要坚持一线工作法，基层一线是疫情防控的主战场，要深入基层，及时发现问题、整改问题；要坚

持责任追究，针对已经排查出的风险隐患，明确各环节责任，强化责任落实，严格责任追究。

## 持续减轻企业负担 打造一流营商环境

高新区高位推动工程建设项目建设改革，获市督查调研组肯定

本报讯（记者 李佳玲 谢小青）为进一步深化“放管服”改革，5月8日下午，市工程建设项目建设制度改革督查调研组到高新区调研时，充分肯定其工程建设项目建设制度改革

主要负责人为组长的工程建设项目建设制度改革领导小组，明确责任部门，细化分解任务；精简流程，压缩时限，缩短项目验收时间，提升办事效率；完善体系，优化服务，实施“一窗受理、一网通办”“一张蓝图”高质推进，实现100%全覆盖；强化监督，规范运行，确保透明运行，接

受群众监督。目前，高新区按照市工程建设项目建设制度改革工作部署要求后，已由改革前平均300个工作日压减至60个工作日内，过去企业需要往返10多个部门的20多个科室，现在全流程审批基本实现一站式办结。

调研组详细听取汇报后，对改革过